



Pro Silva Bohemica, z.s.

Vás srdečně zve na lokální seminář

Hospodaření nejen v selských malolesích, počátek přeměny a převodu smrkových monokultur na strukturované lesy v podmínkách PLO Podkrkonoší

Seminář se zapojením účastníků v terénu a praktickými ukázkami

ANOTACE

Vlastník hospodařící na drobném soukromém majetku si je vědom probíhající globální změny a jejího vlivu na budoucnost hospodaření nejen v lesích. Potřeba změny přístupu v hospodaření vyplývá i z důvodu růstu vstupních nákladů, zejména v pěstební činnosti. Tyto důvody vlastníka přiměly ke změně v přístupu v hospodaření a zamýšlet se nad využitím nepasečných způsobů hospodaření s maximalizací využití přírodních procesů a přírůstu jak objemového, tak kvalitativního. Kombinací tohoto chce realizovat maximální zisk z lesního hospodářství. Současně si je vlastník vědom potřeby zvýšení ekologické stability lesního ekosystému z důvodu snížení rizika kolísání výnosů a nákladů v čase. Nepasečné hospodaření ve svých různých formách (výběrný les, Dauerwald, freestyle atd.) nabízí možnost úspory pěstebních nákladů, zvýšení produkce a zároveň poskytuje požadovanou ekologickou stabilitu a vyšší biologickou rozmanitost prostředí. V současné době je vlastník na úplném začátku přeměny a přestavby lesního majetku. Vlastník musí zajistit nejen věkovou a prostorovou strukturu, ale i druhovou pestrost ať již přirozením zmlazením již vyskytujících se dřevin jako jsou JV, BK, JD ale i vnosem dalších druhů, např. DBZ, TR apod. Zároveň je však jeho zájmem i nadále pěstovat smrk z přirozené obnovy.

Přijďte diskutovat, forma exkurze bude místy více interaktivní.

Informace a ukázky jsou využitelné pro všechny velikosti lesních celků a druhů majetků.

Datum a čas: 4.6 2025, 9:00 hod

Místo srazu: <https://mapy.cz/s/femakugucu>

GPS: N 50°40.34198', E 15°25.54398'

Dostupnost: výchozí bod je dostupný po silnici dále po polní cestě a louce, za sucha sjízdný pro automobil kategorie Fabia, pokud možno doporučujeme raději SUV či terénní model. Délka pochůzky v terénu cca 3 km středně těžkým terénem.

Náplň semináře

Cílem semináře je prezentovat a seznámit zájemce o nepasečné hospodaření v lesích s počátečními kroky vedoucími k postupné strukturalizaci převážně smrkových monokultur. Na konkrétních porostech vyššího a středního věku bude prezentováno stanovení výše těžby a její vyznačení. Bude možno porovnat vyznačený porost před zásahem s porostem s provedenou těžbou. Další ukázkou je využití drobných disturbancí jako inspirace k využití přírodních procesů, zejména obnovy a její výškové strukturalizace

Diskutovaná klíčová témata:

Optimální zásoba, výše těžby, celkový běžný přírůst, vyrovnávací doba, strukturní probírka, porostní struktura.

Program:

9:00 sraz na uvedeném místě

9:15 – 13:00 zahájení, vlastní konání semináře

13:00 – 13:30 diskuse a ukončení

Organizační pokyny:

1. Přihlášení na seminář na email valek@lesydoksy.cz
2. Přihlášky uzavíráme dne 31.5.2025 nebo po dosažení počtu 25 přihlášených.
3. Účast na exkurzi je bezplatná.
4. Občerstvení není zajištěno, každý účastník si zajistí sám.
5. Aktuální informace sledujte na webu www.prosilvabohemica.cz.

Kontakt na organizátory:

Ing. Petr Válek
Tel: 732744924
valek@lesydoksy.cz

Vlastimil Nesvadba, DiS
Tel: 777081097
nesvadbav@gmail.com

Příloha:

